

4分钟跪着按压400次救下一命

栖霞市人民医院拼命救人护士被誉为“最美”



10月18日,一条栖霞市人民医院医护人员紧急救助急病患者的视频在网络上持续发酵,其中一名护士跪在病床上紧急抢救的情景尤其让人感动,该院参与抢救的医护人员一时间“爆红”,获点赞无数。19日,齐鲁晚报记者来到栖霞市人民医院,当事人还原了当时的紧张一幕。



工作中,王亚萍的热情服务赢得了很多患者的赞美。本报记者 赵金阳 摄

本报记者 张琪

医院监控显示,9月21日清晨7点10分,栖霞市人民医院病房大楼6楼走廊的监控中出现异样,一名中等身材的中年男子走出电梯,随后行动突然变得迟钝起来,踉踉跄跄走至角落后突然晕倒在地。

男子倒地后,无人察觉。幸运的是,医院监控室的工作人员及时发现了这一幕,随后他们立即通知了医务人员。与此同时,一名患者家属也发现了倒地的男子,她拉开病房走廊的门立即对医生大喊:“医生快来,有人倒在地上了。”

发现这一情况后,医院内心二科的护士长郭慧娟和护士王亚萍立即冲了出来,她们查

看男子的情况后立即动手进行胸外心脏按压。参与抢救的王亚萍说:“当时我们发现男子趴在地上,意识丧失,口中有鲜血和白沫,于是就把他翻了过来,开放呼吸道的同时立即开始了胸外心脏按压。”

按压一段时间后,医护人员将病床拉到了走廊,众人合力将男子抬到床上,在将病人转移至病房过程中,男子仍然没有恢复意识,王亚萍见状一下子跳上了病床,就这样跪着一直快速按压,直至进入病房安置,她仍然没有停止。

惊心动魄的4分钟后,王亚萍终于长舒了一口气。经过她长达4分钟400多次的快速胸外心脏按压,男子渐渐苏醒并且有了意识,而此时的她已经满头大汗

了。王亚萍1987年生人,已参加工作7年了。她告诉记者:“救人不是我一个人的功劳,是大家一起努力完成的,在医院里像这样的突发情况很多,也是我们医务工作者应该做的。”

10月18日,人民日报官方微信也转载了医院的这个视频,不少网友在看过后表示,“看到医生联手救人的一幕,他们泪奔了”,“为了救人,医护人员都拼了”。

最终,经过紧急抢救,该男子转危为安,经检查是突发脑出血,后经治疗已出院。19日,共青团山东省委决定授予王亚萍“山东省最美青年”称号,其他参与抢救的医护人员也被栖霞市总工会、妇联、团市委授予不同荣誉称号。

对话当事人

平时就是这么做的,只是这次被拍了下来

本报记者 张琪

在医患关系愈发紧张的当下,栖霞医护人员合力救人的暖心视频如一股清流,涤荡着人们的心灵。面对记者,他们讲述当时的惊心动魄,也在思考人们为何感动。

立刻冲上去抢救是一个护士的本能

惊心动魄的抢救已经过去近一个月,面对蜂拥而至的媒体,王亚萍显得很淡定。

9月21日7点多,一个大夜班过后,王亚萍正和护士长郭慧娟交接班,突然人群中一阵躁动——有人呼救,“医生,有人倒在地上了,你们快去看看。”

王亚萍二话没说就和郭慧娟快步跑向了走廊。身为心内科护士的王亚萍一点都没有慌张,简单查看后,她立即跪下开始了胸外心脏按压。

“抢救猝死病人,是我们每个心内科护士必须掌握的技术,医院还会不定期地进行培训,我当时就觉得应该继续进行心肺复苏。”王亚萍说。

王亚萍还说:“有的人问为什么没给患者做人工呼吸?这是因为当时患者嘴里有鲜血和泡沫流出来,需要先开放呼吸道然后进行抢救。”

“我们每天的工作就是这样,平时没有被监控拍下来,在重症监护室,重症患者的突发情况几乎都是这种。”

对于被称为最美护士,王亚萍说:“同学、亲戚朋友也发短信

了,说我现在成了红人,我没想到影响范围会这么广,其实每个医院都有这种事情,可能没有被大家知道。”

那一刻在场的都冲了上去

视频中,紧随王亚萍和郭慧娟出去的正是心内二科主任王胜龙,王胜龙快步走出病房救人的场景也记录在内,有细心的网友发问,王胜龙为何不快跑救人?对此郭慧娟说:“王主任有严重的腰椎间盘突出疾病,曾做过腰部手术,不敢快跑。”但正是有了王胜龙的坐镇指挥,让其他人在抢救时心里更有底。

王胜龙坦言:“心内科是主治心脏方面疾病的科室,医务人员必须掌握心肺复苏术,而且必须训练有素,所以这个病号抢救起来得心应手,而且抢救急重病号就是要争分夺秒。”

“你们记者来采访,我也没什么好说的,我们平时就是这么做的,见到那个场景,医护人员都冲上去了。只是这次被拍了下来。”王胜龙最后说。

“那个护士是谁啊?一脚踏下去就把病床固定住了,我看她拖床抢救病号很麻利啊!”一位患者家属看到视频后这样问王胜龙,他自豪地回答:“那个护士是衣永华。”

那天衣永华早上上班,刚下电梯,看到抢救病人的情景,她立即快步跑上前。当大家准备把病号转移到病床上时,衣永华连续几个麻利的踩踏动作,把病床的滚轮固定了下来。

bianjikuaping 编辑快评

了解多了,距离也就近了

我们常说理解万岁,可是如果彼此间连了解都没有,何谈理解!

栖霞市人民医院拼命急救患者的做法,经网络和媒体曝光后,赢得无数赞扬。然而,正如参与急救的医护人员所说:他们其实一直是这样做的,只是这一次被拍下来而已。我们试想,如果大家能一直看到他们的工作情态,也就

有了更多的信任和理解。

过去发生的诸多医患矛盾中,有相当大的一部分是由于误解造成的。一些本不是过失的做法可能被误解为过失,一些比较小的过失被不了解情况的人主观放大成不可原谅的过失,导致医患关系变得越来越紧张。

不可否认,像很多行业一样,从表面上讲,医疗机构自身

确实还存在着一些问题需要解决,但我们也应该看到,近年来医德医风在整体提高,对个别医疗机构和个别医护人员存在的问题,我们应个别对待,不能上升到对一个群体的看法。我们在要求医疗水平、服务水平提高的同时,也应尊重他们和理解他们,这尊重和理解就要从了解真实的情况开始。

(雒武)



王亚萍跪着不间断为患者按压,起到了救命的关键作用(视频截图)。

聘老师招学生,学校自个说了算

青岛在八所学校试点下放办学自主权

本报青岛10月19日讯(记者李珍梅) 副校长、中层干部的选聘权在学校;校长可根据学校特色发展的需要设置课程、选聘教师……日前,青岛二中、青岛九中、青岛十五中、青岛华夏职教中心、青岛电子学校等8所学校向社会公布了学校管理权

限清单,这标志着青岛市在8所学校试点的学校管理清单制度正式落实。

学生招录、教师和副校长选聘、学校授课时间调整……在这张管理权限清单上,学校管理的基本权限、涉及师生切身利益的事项和重大决策事项

均纳入其中。

“学校是办学的主体。教育有没有活力,关键要看学校有没有活力。”青岛市教育局相关负责人称,为保障学校管理权限的自主行使,教育主管部门将依法自主办学方面具有关键作用的14个方面的管理权限下放给学

校,包括副校长和中层干部的聘任,内部机构设置,紧缺人才、特色人才和重点院校优秀毕业生选聘等。这样让校长可以根据学校多样化特色发展的需要,设置课程、选聘教师,配备教育教学设施等。

在华夏职教中心校长孙洪

传看来,管理权限清单制度的实施加快健全了学校自主发展,有助于加快现代学校制度建设。

青岛市教育局负责人介绍,青岛还充分利用地方立法权限,在全国率先开展学校立法工作。目前《青岛市学校管理办法》已经进入政府审议阶段。